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Lista 6

. Uktad posiada cztery wejscia i dwa wyjscia (oznaczone P oraz D). Wejscie
reprezentuje liczbe binarng od 0 do 15. Wyjscie P jest réwne 1 wtw, gdy liczba
na wejsciu jest pierwsza. Wyjscie D jest réwne 1 wtw, gdy liczba na wejsciu
jest podzielna przez 3. WyprowadZ uproszczona funkcje boolowska dla powyz-
szego uktadu oraz naszkicuj schemat uktadu.

. M-bitowy kod termometrowy dla liczby k sktada si¢ z k jedynek na mniej zna-
czacych pozycjach oraz M — k zer na bardziej znaczacych pozycjach. Na przy-
ktad dla M = 7 oraz wejscia 110, wyjScie powinno by¢ 0111111. Zaprojektuj
konwerter z systemu binarnego na kod termometrowy dla wejscia 3-bitowego
oraz wyjScia 7-bitowego. Podaj uproszczong funkcj¢ boolowska dla powyz-
szego uktadu oraz naszkicuj schemat uktadu.

. Zaprojektuj uktad do zamiany kodu BCD na 7-segmentowy wyswietlacz LED.
Rozklad segmentéw razem z oznaczeniami przedstawiony jest na ponizszym
rysunku.
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. Znalez¢ schemat logiczny uktadu dokonujacego konwersji liczby czterocyfro-
wej liczby binarnej na liczbe w kodzie BCD.

. Zaprojektowaé uktad kombinatoryczny akceptujacy liczby o trzech bitach i ge-
nerujacy wyjSciowe liczby binarne sze$ciobitowe réwne kwadratom liczb wej-
Sciowych.

. Zaprojektowaé uklad kombinatoryczny akceptujacy liczby o czterech bitach i
generujacy wyjsciowe liczby o trzech bitach, ktére aproksymuja pierwiastek
kwadratowy. Na przyktad jesli pierwiastek > 3.5, wtedy otrzymujemy 4. Jesli
pierwiastek jest < 3.51 > 2.5 wtedy wynosi 3 itd.

. Zaprojektowaé uklad logiczny mnozacy przez 5 wejSciowa cyfre dziesigtng za-
kodowana binarnie. Liczba na wyjSciu przedstawiona jest w tym samym kodzie.

. Podaj przyktad uktadu ktérego tablica prawdy potrzebuje migdzy 3 do 4 mi-
liardéw wierszy i moze by¢ skonstruowana wykorzystujac od 1 do 40 bramek
logicznych.
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Znalez¢ tablicg prawdy dla ponizszego uktadu
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Dla uktadu z powyzszego zadania, wyraz P, () jako minimalng funkcj¢ A, B i
C.

Zaprojektuj uktad kombinatoryczny ktéry ma trzy wejScia i generuje trzy bitowa
liczbe ktora jest U2 uzupelnieniem wejscia.

Zaprojektuj uktad kombinatoryczny ktéry jako wejscie przyjmuje dwie liczby
dwubitowe (A i B) oraz generuje trzy wyjscia odpowiadajace warunkom A =
B, A > B, A < B. Wyjscie jest rowne 1 jesli odpowiadajacy warunek jest
spelniony w innym przypadku jest réwny 0.

Znalez¢ schemat logiczny uktadu poréwnujacego dwie liczby czterobitowe.



